
ŠALČININKŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS NEVYRIAUSYBINIŲ ORGANIZACIJŲ 
TARYBOS POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2026 m. birželio    d. Nr. KPR-(16.1 E)-
Šalčininkai

Posėdis įvyko 2026-06-03, 15:00 val.
Posėdžio vieta: Šalčininkų rajono savivaldybės administracija, 209 k.
Posėdžio pirmininkas – Gžegož Jurgo.
Posėdžio sekretorė – Justyna Balion.
Dalyvavo  6  iš  10  narių:  Kristina  Bingelienė,  Andžela  Dailidko,  Gžegož  Jurgo,  Ana 

Prontkelevič, Aleksandra Sankovska, Justyna Vojevodskaja.
Kvorumas yra, posėdis laikomas teisėtu.

DARBOTVARKĖ. 

1. Dėl  Šalčininkų  rajono  savivaldybės  nevyriausybinių  organizacijų  tęstinės  atrankos 
projektų finansavimo konkursui pateiktų paraiškų vertinimo;

2. Dėl Šalčininkų rajono savivaldybės nevyriausybinės organizacijos rėmimo programos 
vertinimo.

1. SVARSTYTA.  Šalčininkų  rajono savivaldybės  nevyriausybinių  organizacijų  tęstinės 
atrankos projektų finansavimo konkursui pateiktų paraiškų vertinimo klausimas.

Posėdžio sekretorė informavo, kad š. m. birželio 3 d. yra užregistruota trys nevyriausybinių 
organizacijų  projektų  finansavimo  Šalčininkų  rajono  savivaldybės  biudžeto  lėšomis  konkurso 
paraiškos. Visos pateiktos paraiškos atitinka Konkurso nuostatus ir pateiktos laiku. 

Posėdžio sekretorė pristatė gautas ir tinkamas vertinimui paraiškas pagal registracijos datas:
Eil. 
Nr.

Pareiškėjo pavadinimas Projekto pavadinimas Prašoma 
suma, Eur

1. Jašiūnų kaimo bendruomenės centras Jašiūnų bendruomenės renginių garso 
sistemos įsigijimas

597,80

2. Šalčininkų rajono Kalesninkų 
bendruomenės centras

Naujo šildymo katilo įrengimas 
bendruomenės patalpose

2472,50

3. Asociacija „Draugystės mazgas“ Stipri šeima – stipri bendruomenė: 
švietėjiškų veiklų ciklas

2948,76

1.1. SVARSTYTA. Jašiūnų kaimo bendruomenės centro paraiška.

NVO tarybos nariai, susipažinę su pateikta paraiška, kurios veiklos išlaidos atitinka Konkurso 
nuostatų 12.1. punktą, įvertino paraišką 95 iš 100 balų.  NVO tarybos nariai pasiūlė skirti 597,80 
Eur finansavimą ne savivaldybės biudžeto lėšomis nuosavam įnašui padengti.

Balsavo: UŽ – 6 nariai (vienbalsiai).
NUTARTA: Jašiūnų kaimo bendruomenės centrui skirti 597,80 Eur veikloms finansuoti (ne 

savivaldybės biudžeto lėšomis nuosavam įnašui padengti).

1.2. SVARSTYTA. Šalčininkų rajono Kalesninkų bendruomenės centro paraiška.

Elektroninio dokumento nuorašas



NVO tarybos nariai, susipažinę su pateikta paraiška, kurios veiklos išlaidos atitinka Konkurso 
nuostatų 12.1. punktą, įvertino paraišką 85 iš 100 balų. NVO tarybos nariai pasiūlė skirti 2472,50 
Eur finansavimą ne savivaldybės biudžeto lėšomis nuosavam įnašui padengti.

Balsavo: UŽ – 6 nariai (vienbalsiai).
NUTARTA:  Šalčininkų  rajono  Kalesninkų  bendruomenės  centrui  skirti  2472,50  Eur 

veikloms finansuoti (ne savivaldybės biudžeto lėšomis nuosavam įnašui padengti).

1.3. SVARSTYTA. Asociacijos „Draugystės mazgas“ paraiška.

NVO tarybos nariai, susipažinę su pateikta paraiška, kurios veiklos išlaidos atitinka Konkurso 
nuostatų 12.1. punktą, įvertino paraišką 85 iš 100 balų. NVO tarybos nariai pasiūlė skirti 2948,76 
Eur finansavimą ne savivaldybės biudžeto lėšomis nuosavam įnašui padengti.

Balsavo: UŽ – 6 nariai (vienbalsiai).
NUTARTA:  Asociacijai  „Draugystės mazgas“ skirti  2948,76 Eur (veikloms finansuoti  ne 

savivaldybės biudžeto lėšomis nuosavam įnašui padengti).

2. SVARSTYTA. Šalčininkų rajono savivaldybės nevyriausybinės organizacijos rėmimo 
programos vertinimo klausimas.

NVO  tarybos  posėdžio  pirmininkas,  Gžegož  Jurgo,  pristatė  NVO  tarybos  nariams 
Nevyriausybinių  organizacijų  rėmimo  programos  analizę  nuo  2023  metų.  NVO  tarybos  nariai 
atkreipė  dėmesį,  kad  nuo  2023  metų  NVO  finansuotinų  projektų  skaičius  auga,  taip  pat  yra 
pastebimas  NVO  susidomėjimas  teikti  paraiškas  konkursui  ne  savivaldybės  biudžeto  lėšomis 
nuosavam įnašui padengti.  NVO sektoriaus atstovai atkreipė dėmesį,  kad dažnu atveju,  nuosavą 
įnašą nevyriausybinė organizacija gali pasidengti iš surenkamo narystės mokesčio, kuris taip pat 
naudojamas  ir  veiklų  organizavimui  bei  komunalinių  išlaidų  padengimui,  todėl  dažnai  tenka 
nevyriausybinių organizacijų  nariams prie  veiklų  prisidėti  finansiškai.  Šiuo atveju,  savivaldybės 
organizuojamas  tęstinės  atrankos  konkursas  yra  stipri  pagalba  organizacijoms,  kurios  teikia 
paraiškas  valstybės  organizuojamuose  konkursuose.  Atsižvelgiant  į  padidėjusi  organizacijų 
įsitraukimą  į  projektus,  reikalausiančius  nuosavo  įnašo  prisidėjimo,  NVO  tarybos  nariai  siūlo 
kreiptis  į  Savivaldybės  tarybą,  dėl  galimybės  padidinti  Šalčininkų  rajono  savivaldybės 
nevyriausybinių  organizacijų  rėmimo  programos  biudžetą,  sudarant  galimybes  finansuoti  NVO 
projektus.

Balsavo: UŽ – 6 nariai (vienbalsiai).
NUTARTA:  Teikti  siūlymą  Savivaldybės  tarybai  dėl  Šalčininkų  rajono  savivaldybės 

nevyriausybinių organizacijų rėmimo programos biudžeto padidinimo.

Posėdžio pirmininkas Gžegož Jurgo 

Posėdžio sekretorė Justyna Balion





ŠALČININKŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS NEVYRIAUSYBINIŲ ORGANIZACIJŲ 
TĘSTINĖS ATRANKOS PROJEKTŲ REITINGAVIMO PAGAL SURINKTUS VERTINIMO 

BALUS SUVESTINĖ

Eil. 
Nr.

Nevyriausybinės organizacijos 
pavadinimas

Vertinimo 
balai

Siūloma skirti 
lėšų suma, Eur

Pastabos

1. Jašiūnų kaimo bendruomenės centras 95 597,80
2. Šalčininkų rajono Kalesninkų 

bendruomenės centras
85 2472,50

3. Asociacija „Draugystės mazgas“ 85 2948,76

NVO tarybos pirmininkas Gžegož Jurgo

NVO tarybos sekretorė Justyna Balion
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